
14 y 15 de Julio 2020, Jornada virtual: 
                   

  

Foto de G en Pexels 

https://www.pexels.com/es-es/@g-403098?utm_content=attributionCopyText&utm_medium=referral&utm_source=pexels
https://www.pexels.com/es-es/foto/1067571/?utm_content=attributionCopyText&utm_medium=referral&utm_source=pexels


14 y 15 de Julio 2020, Jornada virtual: 
                   

  

Foto de G en Pexels 

Modera: 

 

● David Díaz-Guerra Aparicio. Investigador en formación (IEC). Miembro del SeEM 

(Sindicato de Estudiante en movimiento de Aragón). Resultados encuesta a Estudiantes de 

la UZ sobre docencia y evaluación no presencial (Mayo 2020). 

● Oscar Pueyo (DdA de la EINA). Estudiante Delegado de GII. Resultados encuesta a 

Estudiantes del GII. 

● María Benita Murillo Esteban. Subdirectora de Calidad y Sostenibilidad de la EINA. 

Resultados del cuestionario cumplimentado por PDI y Estudiantes de la EINA para la 

presente Jornada.  
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Docencia y Evaluación 
Telemática 

Análisis de la opinión de los estudiantes 



@EeMAragon 

Encuesta: preguntas 

1. Ciudad en la que estudias 

2. Centro de estudios 

3. Grado/máster que estudias 

 

4 



@EeMAragon 

Encuesta: preguntas 

4. ¿La carga de trabajo es similar a las clases 
presenciales, menor o mayor? 

5. ¿Cuáles de las metodologías usadas por tus 
profesores crees que están funcionando mejor? 

6. ¿Cuáles de las metodologías usadas por tus 
profesores crees que están funcionando peor? 
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@EeMAragon 

Encuesta: preguntas 

7. ¿Qué métodos de evaluación te han propuesto 
que te parezcan más justos? 

8. ¿Hay algún método de evaluación que creas que 
no es apropiado? ¿Por qué? 
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@EeMAragon 

Encuesta: realización 

• Respuestas recabadas del 3 al 31 de mayo. 
• Tras un mes de docencia no presencial. 

• Muchos estudiantes ya habían tenido los primeros exámenes 
parciales no presenciales. 

 

• Difusión a través de RRSS y aplicaciones de mensajería 
instantánea. 
• No se usaron las vías de comunicación oficiales de la universidad. 

• Ayuda de varias delegaciones de alumnos. 
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@EeMAragon 

Encuesta: participantes 

8 

Centros de estudio 

EINA

Veterinaria

Filosofía y letras

Ciencias

Otros



@EeMAragon 

Encuesta: participantes 

9 

52 

46 

43 

39 

11 
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@EeMAragon 

Docencia: carga de trabajo 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total

EINA

Veterinaria

FyL

Ciencias

Otros

Percepción de la carga de trabajo 

Mayor Similar Menor
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@EeMAragon 

Docencia: metodologías 
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-250 -200 -150 -100 -50 0 50 100 150 200 250

Clases online

Videos grabados

Audios grabados

Apuntes

Metodologías docentes 

Referencias negativas Referencias positivas

-125 -100 -75 -50 -25 0 25 50 75 100 125

Clases online

Videos grabados

Audios grabados

Apuntes

Metodologías docentes (EINA) 

Referencias negativas Referencias positivas



@EeMAragon 

Evaluación 

12 

-100 -75 -50 -25 0 25 50 75 100

Examenes globales

Examenes parciales

Trabajos

Cambiar los crit. de ev.

Limites de tiempo

Examenes con camara

Examenes tipo test

Examenes a mano

Examenes orales

Examenes con apuntes

Formas de evaluación (EINA) 

Referencias negativas Referencias Positivas

-150 -100 -50 0 50 100 150

Examenes globales

Examenes parciales

Trabajos

Cambiar los crit. de ev.

Limites de tiempo

Examenes con camara

Examenes tipo test

Examenes a mano

Examenes orales

Examenes con apuntes

Formas de evaluación 

Referencias negativas Referencias Positivas



@EeMAragon 

Evaluación: continua vs. 
presencial 

• Apoyo inequívoco a la evaluación 
continua frente a las pruebas globales. 

• Preferencia por los trabajos, pero sin 
rechazar los exámenes parciales. 

• Necesidad de cambiar los criterios de 
evaluación. 
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-150 -100 -50 0 50 100 150

Examenes globales

Examenes parciales

Trabajos

Cambiar los crit. de ev.

Limites de tiempo

Examenes con camara

Examenes tipo test

Examenes a mano

Examenes orales

Examenes con apuntes

Formas de evaluación 

Referencias negativas Referencias Positivas



@EeMAragon 

Evaluación: técnicas antiplagio 

• Fuerte malestar por las técnicas 
antiplagio, que consideran que han 
hecho más difícil aprobar o sacar 
buenas notas. 

• Especial preocupación por los límites 
de tiempo. 
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-150 -100 -50 0 50 100 150

Examenes globales

Examenes parciales

Trabajos

Cambiar los crit. de ev.

Limites de tiempo

Examenes con camara

Examenes tipo test

Examenes a mano

Examenes orales

Examenes con apuntes

Formas de evaluación 

Referencias negativas Referencias Positivas



@EeMAragon 

Evaluación: tipos de examen 

• Preferencia por los exámenes tipo 
test sin rechazar por ello los 
exámenes a mano. 

• Rechazo a los exámenes orales, 
principalmente por los nervios que 
generan y la falta de costumbre. 

• Exámenes con apuntes como 
alternativa a los métodos antiplagio. 
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-150 -100 -50 0 50 100 150

Examenes globales

Examenes parciales

Trabajos

Cambiar los crit. de ev.

Limites de tiempo

Examenes con camara

Examenes tipo test

Examenes a mano

Examenes orales

Examenes con apuntes

Formas de evaluación 

Referencias negativas Referencias Positivas



 
 
 

Estar impuesta por las circunstancias 
en lugar de ser una opción más 

 
 
 
 

AMENAZAS 

DAFO evaluación no presencial EINA  

PONENTE: David Díaz-Guerra Aparicio Encuesta/Análisis: Estudiantes en Movimiento  

 
 
 

Facilidad para trabajar con las TIC 
tanto por parte del profesorado como 

del estudiantado 
 
 
 

FORTALEZAS 

 
 
 

Estar precedida de una docencia 
deficiente en algunos casos 

 
 
 
 

DEBILIDADES 

 
 

Plantear nuevos modelos de 
evaluación que realmente midan si 
los estudiantes han adquirido las 
competencias de las asignaturas 

 
 
 

OPORTUNIDADES 
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Modera: 

 

● David Díaz-Guerra Aparicio. Investigador en formación (IEC). Miembro del SeEM 

(Sindicato de Estudiante en movimiento de Aragón). Resultados encuesta a Estudiantes de 

la UZ sobre docencia y evaluación no presencial (Mayo 2020). 

● Oscar Pueyo (DdA de la EINA). Estudiante Delegado de GII. Resultados encuesta a 

Estudiantes del GII. 

● María Benita Murillo Esteban. Subdirectora de Calidad y Sostenibilidad de la EINA. 

Resultados del cuestionario cumplimentado por PDI y Estudiantes de la EINA para la 

presente Jornada.  

https://www.pexels.com/es-es/@g-403098?utm_content=attributionCopyText&utm_medium=referral&utm_source=pexels
https://www.pexels.com/es-es/foto/1067571/?utm_content=attributionCopyText&utm_medium=referral&utm_source=pexels


Análisis de las 

encuestas al 

alumnado y 

resultados 

obtenidos 
    Óscar Pueyo Ciutad – Delegado del grado en 

Ingeniería Informática 

Delegados del grado en Ingeniería Informática 



Método de evaluación (1/2, encuestas) 

Matemática 

discreta 

Física y electrónica 

Estadística 
Programación II 

Bases de datos 

AOC I 

AOC II 

Evaluación mediante 

prácticas/proyectos 
Evaluación mediante examen no 

presencial 

Ejemplos de resultados sobre el método de evaluación de las distintas asignaturas: 



Método de evaluación (2/2, 

testimonios) 



Situación personal (1/2, 

encuestas) 

Medios para seguir la docencia no presencial 



Situación personal (2/2, 

testimonio)  



Modelo de docencia 



Alumnado sin medios 
tecnológicos suficientes. 

 
Alumnado sin un lugar de estudio. 

 
 
 
 
 

AMENAZAS 

     DAFO evaluación no presencial EINA  

PONENTE: Óscar Pueyo Ciutad       Encuesta/Análisis:  
Alumnos de 1º, 2º y 3º del GII, situación personal y modelo 

de evaluación Profesorado implicado que se 
esfuerza en proponer métodos 

alternativos. 
 

Profesorado que adapta la 
docencia a un modelo óptimo 

para la no presencialidad. 
 
 

FORTALEZAS 

Asignaturas en las que no se 
revisan métodos de evaluación. 

 
Profesorado que no toma en 

cuenta la situación del alumnado. 
 

Profesorado que no hace uso de 
los recursos online o evita dar 

clase. 
 

DEBILIDADES 

Repensar los métodos de 
evaluación establecidos. 

 
Ayudar al alumnado en otros 
cursos mediante los recursos 

online y que todo el 
profesorado aprenda a usarlos. 

 
 

OPORTUNIDADES 



Conclusiones generales 

 No todos los alumnos disponen de los medios 

tecnológicos necesarios o de un ambiente óptimo para la 

realización de un examen online estricto. 

 La evaluación por prácticas/proyectos parece ser la 

opción más elegida en especial para las asignaturas 

propias de ingeniería en evaluación no presencial. 

Revisión de los métodos de evaluación si es necesario. 

 Clases por meet y resubidas posteriormente. 

 Una situación excepcional suele requerir medidas 

excepcionales. 
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● David Díaz-Guerra Aparicio. Investigador en formación (IEC). Miembro del SeEM 

(Sindicato de Estudiante en movimiento de Aragón). Resultados encuesta a Estudiantes de 

la UZ sobre docencia y evaluación no presencial (Mayo 2020). 

● Oscar Pueyo (DdA de la EINA). Estudiante Delegado de GII. Resultados encuesta a 

Estudiantes del GII. 

● María Benita Murillo Esteban. Subdirectora de Calidad y Sostenibilidad de la EINA. 

Resultados del cuestionario cumplimentado por PDI y Estudiantes de la EINA para la 
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PDI 

EST. 

14 y 15 de Julio 2020, Jornada virtual: 

Foto de G en Pexels 

RESULTADOS CUESTIONARIO  

TOTAL:  128 respuestas     

TIPO ASIGNATURA:  
48,1 % OBLIGATORIA 
19,2% OPTATIVA 
26,9% BÁSICA 
Otras… 

POR TITULACIÓN:  
 84,7% GRADOS (todos)  
15,3 % MÁSTERES (sólo 4) 

CURSO RESP. 

GRAD. 1º 32,9% 

GRAD. 2º 21,5% 

GRAD. 3º 21,5% 

GRAD. 4º 13,9% 

GRAD. 5º 2,5% 

MAST. 1º 12,7% 

MAST. 2º 2,5% 

MUII 

GITI 
GIM 

GIE 

GEA 
GII 

CURSO RESP. 

GRAD. 1º 34,3% 

GRAD. 2º 25,7% 

GRAD. 3º 11,4% 

GRAD. 4º 11,4% 

GRAD. 5º 2,9% 

MAST. 1º 17% 

MAST. 2º 2,9% 
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Foto de G en Pexels 

RESULTADOS CUESTIONARIO  

PDI       Reducción/cambios contenidos asignatura   ESTUDIANTES  

NINGUNO 

< 10% 

10-25 % 

25-50 % 
50-75 % 

38 EST. RESP.  (38X5= 190 ASIGN) 

NADA: 90/190 = 47,4% 
<10 %: 38/190 = 20% 
10-25%: 16/190 = 8,4% 
25-50%: 11/190 = 5,8% 
50-75%: 4/190= 2,1% 
NS/NC: 5/190 = 2,6% 

PDI       ¿Cambio de enfoque metodológico?  ESTUDIANTES  

38 EST. RESP.  (38X5= 190 ASIGN) 

NO EN ABSOLUTO : 850/190 = 44,7% 
SI ALGO: 55/190 = 28,9% 
SI RADICALMENTE: 27/190= 14,2% 
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RESULTADOS CUESTIONARIO  

PDI        Herramientas docencia   ESTUDIANTES  

NP 45/79 (57%)  HAB 0/79(0 %)  ESP. 4/79 ( 5%) 
UTIL/EFICAZ 23/79 (29%) ALGO ÚTIL 14/79 
(17,7%), NEGATIVO 1/79 (1,26%)    

NP 56/79 (71%)  HAB 0/79(0 %)  ESP. 4/79 ( 5%) 
UTIL/EFICAZ 32/79 (40,5%) ALGO ÚTIL 18/79 
(22,8%), NEGATIVO 3/79 (3,8%)    

NP 15/79(19%)  HAB 1/79(1,3 %)  ESP. 5/79(6,3%) 
UTIL/EFICAZ 9/79(11,4%) ALGO ÚTIL 5/79(6,3%), 
NEGATIVO 0 (0%)    

CUESTIONARIOS 

TAREAS 

ANTIPLAGIO 

FOROS 

WIKIS 

+ USADAS, y YA SE USABAN, 
uso CUEST. (13 a 38).  Muy útiles 

POCO USADAS: 11 las han usado , 
7 ya las usaban 

 Uso (17 a 28).  Ya se usaban,  

Poco uso no ahora ni antes, poco útil 
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RESULTADOS CUESTIONARIO  

   Herramientas docencia: preferencias ESTUDIANTES (38)  

26 

21 

16 14 
4 

¿reparto por cursos? 

21 

4 3 
2 
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RESULTADOS CUESTIONARIO  

PDI    Satisfacción en conjunto con la docencia  ESTUDIANTES 

21 (26,6%) 

6 (15,8%) 
4 (5%) 

2 (5,2%) 

35 (44,3%) 
42 (53%) 

10 (12,6%) 

26 (33%) 
PDI 

EST. 
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RESULTADOS CUESTIONARIO  

PDI     TIPO DE EVALUACIÓN   ESTUDIANTES 

Aumento de la 
Evaluación 
Continua  

PDI     TIPO DE EXÁMENES   ESTUDIANTES 

•“Open book exams”     (39,5%-97,4%) 
•Cuestionario test SJ   Cuestionario test CJ  
•Preguntas cortas/temas de desarrollo   
 

En situación NP prefieren 
“menos” casi todas las pruebas 
evaluativas, solo prefieren más 

los exámenes parciales 
eliminatorios y TG. 

   exámenes globales   
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RESULTADOS CUESTIONARIO  

PDI    FEEDBACK/TUTORÍA   ESTUDIANTES 

SN NP 

40,5% 36,7% 

25,3% 21,5% 

22,8% 30,3% 

57% 54,4% 

7,6% 7,6% 

7,6% 6,3% 

SN/NP 

37,3%% 

10% 

17,4% 

23,7% 

16,3% 

5,8% 
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RESULTADOS CUESTIONARIO  

PDI   PREOCUPACIONES FRENTE A LA EVALUACIÓN NP ESTUDIANTES 

TIEMPO DE EXAMEN 
ADECUADO 63,1%   

EVALUACIÓN JUSTA EN 
DIFICULTAD   57,8%   

ESTADO ANÍMICO 
FRENTE  A LA 

INCERTIDUMBRE 47,3%   

FALLOS CONECTIVOS 
39,5%   

El PROFESOR PIENSE QUE 
HE COPIADO 36,8%   

AUMENTO DE 
DEDICACIÓN Y 

ESFUERZO 34,2%   

EVALUACIÓN JUSTA EN 
DIFICULTAD   46,8%   

EL PLAGIO LAS TRAMPAS 
34,2%   

FALLOS CONECTIVOS 
36,7%   

EL TIEMPO DE EXAMEN 
27,8%   

27,8% 

17,7% 
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RESULTADOS CUESTIONARIO  

PDI    RESULTADOS ACADÉMICOS   ESTUDIANTES 
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RESULTADOS CUESTIONARIO  

PDI    SATISFACCIÓN EVALUACIÓN NP  ESTUDIANTES 
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RESULTADOS CUESTIONARIO  

PDI    ASPECTOS POSITIVOS   ESTUDIANTES 
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RESULTADOS CUESTIONARIO  

PDI    ASPECTOS NEGATIVOS   ESTUDIANTES 
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RESULTADOS CUESTIONARIO  

PDI     ENFOQUE FUTURO   ESTUDIANTES 

76,3% 44,7% 

81,6% 45% 

30% 

73,7% 25% 

44,7% 73,8% 

18,4% 18,8% 
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RESULTADOS CUESTIONARIO  

PDI     ESTADO ANÍMICO  ESTUDIANTES 



 

Discriminación “no pretendida”. 
 

Falta de garantías de que la 
calidad del aprendizaje esté al 

mismo nivel 
 
 

 
AMENAZAS 

DAFO evaluación no presencial EINA  
PONENTE:  M.B. MURILLO ESTEBAN Encuesta/Análisis: JUNIO-JULIO EINA  

 
 

La Herramienta más potente que 
hemos tenido ha sido la cooperación 
entre compañeros, entre profesores y 

estudiantes.  
 

Centro tecnológico: medios y recursos 
humanos a nuestro alcance 

 
FORTALEZAS 

 
 
 

La distancia social, la merma en la 
comunicación  (induce a la 

desconfianza) 
El estrés, ansiedad y sobrecarga 

de Est. y PDI. 

 
DEBILIDADES 

 

Inducción a la Reflexión: Estamos 
predispuestos al cambio/avance. 

 
Estamos más preparados para 

futuras excepcionalidades.  
 

 
OPORTUNIDADES 



14 y 15 de Julio 2020, Jornada virtual: 
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Modera: 

D. José Antonio Yagüe. Director de la EINA 

Dña. María Miedes. Estudiante Delegada de la EINA. 

D. Enrique Masgrau. Exdirector de la EINA. (2007-2011) 

D. Rafael Bilbao. Exdirector de la EINA. (2011-2015) 

D. José Ángel Castellanos. Exdirector de la EINA. (2015-2019)  

Dña. María Soledad Pérez.  Administradora de la EINA.  
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Alina Catalina Hapca. Estudiante Delegada de 2º GITI. 
Ignacio Martínez. “Fundamentos de Redes”. 1º   GITST. 
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